Jeloljiik a trapéz AB oldalanak hosszat a-val. A két alap nem lehet egyenl hosszt, mert ekkor a szarak is egyenld
hossziak volnanak, noha a négy oldalbol pontosan 3 egyenlé hosszusagu. Ezért a trapéz alapjai csak CB és AD
lehetnek, az AB és C'D szarak pedig egyenl6 hossziak. Egészitsiik ki a trapézt haromszoggeé, s jeloljilkk E-vel a szarak
metszéspontjat (1. dbra).
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1. dbra
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Mivel CB||AD és CB = 3 AD, azért az AED haromszog szabalyos és oldalanak hossza 2a.

A BEC szabalyos haromszog oldala fele az ADE héaromszog oldalanak, tehat teriilete negyede annak. A trapéz
teriilete igy
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(1) Tapcp = Tapg = ——.
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Jeloljiik a trapéz atloinak metszéspontjat M'-vel. A B pont felezi az AFE szakaszt, hasonloan C felezi DE-t. Igy
M’ az ADE szabéalyos haromszdg kdzéppontja, tehat

AM' = 240 = 2
3 V3
(2)
CM = -AC = 2.
V3

A gila négyeéld cstcsat jelolje M. A feladat szerint M merdleges vetiilete az ABCD lapra éppen M’, tehat M M’
az AMC haromszog magassaga (2. abra).
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2. abra

Ugyancsak a feltételek szerint AMC< = 90°, a derékszogi haromszogekre vonatkozo tételek és (2) alapjan

MM' =~AM'-M'C = a\/g,
(3) AM = VAM' - AC = a2
CM =vVCM'-CA=a.

A gula V térfogatat most mar ki tudjuk szamitani :
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A gula felszinét a hatarol6 lapok teriiletének Osszege adja, melyek koziil az alaplap teriiletét mar ismerjik.
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3. dbra

Az MM'B és az MM'C, valamint az MM'A és az MM'D haromszogek egybevagok (3. abra), s igy MB = MC,
MA=MD. A BCM haromszog mindharom oldala éppen a, igy teriilete
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Teom = 1

Az AMD héaromszog egyenld szart, s mivel M A% + MD? = 4a*> = AD?, Pitagorasz tételének megforditasabol
kovetkezik, hogy derékszogi is. Igy
av2 - a2 2
—y =0

Végiil az MAB és MCD héaromszogek egybevagok és MA = MD = av/?2, AB = CD = a és MB = MC = a miatt
szintén egyenld szara derékszogi haromszogek, és teriiletiik osszege a?. A gila felszine tehat

Tamp =
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F:3%+a2+%_+a2:a2\/§+2a2=a2(\/§+2).
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